

# 19岁学生捐造血干细胞救2岁儿童

## 我省造血干细胞捐献志愿者有12.1万,有420人成功捐献

3月13日,在中南大学湘雅三医院造血干细胞采集室里,来自湖南警察学院的崔同学躺在床上进行血液采集并分离。在这里,崔同学将经过几个小时的捐献,从外周血中采集造血干细胞混悬液100多毫升,用于挽救一位素不相识的2岁血液病患儿的生命。他是中华骨髓库第6321例捐献者,也是我省第420例造血干细胞捐献者。

### 献血时加入志愿者

崔同学来自岳阳,今年19岁,是湖南警察学院大二的学生。“能够帮助别人,我义不容辞。如果我不捐献,这个小女孩也许就看不到下一个春天了。如果尽我所能,也许能让这个家庭重现‘春天’,也能让她看到更多的春天。”提及捐献造血干细胞一事,崔同学这样对记者说到。

谈及这次的捐献结缘,还得从2015年的那次献血说起。崔同学回忆,2015年高考后,刚满18周岁的他,填写志愿后就直奔献血车,并志愿加入中国造血干细胞捐献者资料库管理中心。“当时对‘造血干细胞’并没有太多的认识,只知道能够帮助到别人,也希望能够帮助别人,所以就留了联系方式。但没想到这么快就实现了。”

### 他是第420例捐献者

2016年11月,他接到了一个来自红十字会工作人员的电话,得知自己与在北京治疗的一名患血液病两岁女孩

匹配成功,希望他能捐献造血干细胞。“当时我是既兴奋又激动,这种成功几率仅为万分之一的情况居然真的发生在自己和一个素不相识的小朋友身上。”在核实了情况无误后,他毫不犹豫地决定捐献造血干细胞,并配合做了检验。

之后,崔同学第一时间联系了父母,并与他们进行了沟通。与其他造血干细胞捐献者一样,崔同学一开始也面临着家人的担忧和不支持。“由于不了解捐献过程,最开始听到这个消息我们是有担忧的,担心对他的身体会有影响,不想让他去。”崔同学的妈妈沈女士对记者表示,“后来儿子跟我们说‘要坚守自己的承诺’,他向医生咨询了解相关情况,再给我们解释,最终我们还是同意了他捐献。”

“每一个孩子都是父母的宝贝,我也身为人母,所以我理解那种苦苦的等待和希望。儿子这样做既可以拯救一个生命,更可以拯救一个家庭。”沈女士说。

“崔同学是全国第6321例造血干细胞捐献者,也是我省第420例。”湖南省红十字会骨髓库主任张赞介绍,目前,全国31个骨髓分库有两百多万志愿者加入,其中湖南就有12.1万多志愿者,“这也充分说明了我们湖南人的‘雷锋精神’。”

张赞说:“捐献造血干细胞是无损健康的,欢迎更多的爱心人士加入到骨髓库中来。”

■记者 丁鹏志  
通讯员 李萌梦 梁扬



### 千树樱花在等你

3月13日,长沙市岳麓区晚安家居文化园,市民冒雨欣赏樱花。该园占地200余亩,千余株樱花遍植园内,预计花期将持续到4月中旬,市民可免费观赏。

记者 田超 摄

## 脏地板上堆臭豆腐,卤水长霉菌

### 宁乡端掉一“黑窝点”,查封原材料及成品20吨

本报3月13日讯 塑料大缸里囤着长满霉菌的卤水,墙上挂着蜘蛛网,地上污水横流,车间恶臭扑鼻,做好的臭豆腐随意堆放在污浊的地板上……这样生产出来的臭豆腐你敢吃吗?近日,宁乡县市场和监督管理局执法大队和经开区妙盛工业园内的一家豆制品加工厂,查封原材料及成品20吨。这是近年来宁乡县质监部门查处的最大规模的豆制品生产厂。

在检查中,执法人员发现,该豆制品加工厂没有办理食品生产许可证,正在生产臭豆腐。“该加工厂规模比较大,但无任何防鼠、防虫、防尘措施,地面污水到处横流,屋内四周又脏又乱,散发

着令人作呕的异味,添加剂堆放杂乱,存放在塑料桶中的卤水已经长出了厚厚一层霉菌。”执法人员当即查封了生产场所和生产加工设备。

“已经不是小作坊了。”宁乡县市场和监督管理局执法大队负责人唐伟才介绍,“这家豆制品厂在宁乡县历年来查处关停的豆制品加工点中,属于具备一定规模的,初步估算,该厂库存原材料黄豆和臭豆腐成品达20吨。”

唐伟才介绍,“除了卫生条件不达标外,这家豆制品厂也没有生产许可证等相关手续,属于黑窝点,按照规定,其成品、生产原料以及生产设备将全部予以没收,并进行严厉处罚。”

■记者 丁鹏志 通讯员 刘畅

### 食安连线

## 无证私宰1300头生猪 男子因非法经营获刑

本报3月13日讯 食品安全无小事。今天,长沙市天心区人民法院审结一起非法经营罪案,主犯杨某在未办任何证明的情况下,私自屠宰千余头生猪,因而获刑11个月。

2016年2月至8月期间,杨某在长沙天心区黑石铺街道私自建起了屠宰场,在没有办理相关许可证明的情况下,自行采购生猪并批发销售。同时,他还以每宰杀一头生猪26元的薪酬聘请王某(另案处理)来宰杀生猪。

经查,在杨某两人非法屠宰生猪的6个月内,共私自宰杀生猪1301头,非法经营数额达400余万元,每头生猪获利60余元,扣除王某工资2.7万元,杨某则获利约5.1万元。

法院经审理后认为,杨某在未取得国家畜牧部门的批准下,私设生猪屠宰场,其行为已构成了非法经营罪。故判处杨某有期徒刑11个月,罚金人民币3万元。同时,将杨某非法获利所得5.1万元依法予以没收。■记者 杨昱 通讯员 胡益 钟真

## 湘潭:违规发放津补贴 快点清退!

本报3月13日讯 日前,湘潭市纪委下发有关通知,要求全市各级党政机关等对2012年12月4日至今违规发放的津贴、补贴、奖金、福利等开展自查自纠,尽快清退。

湘潭这次整顿违规发放津补贴,主要有9个方面内容,包括津贴补贴项目有无按国家和省要求规范到位;有无违反规定超标准发放;有无借重大活动筹备或者节日庆祝之机,变相向干部职工普遍发放现金、有价证券或者与活动无关的实物;有无超标准超范围缴存住房公积金、职工医疗保险、干部个人商业险和发放绩效奖金等问题。

湘潭市纪委要求,此次自查自纠坚持自查从宽、被查从严的原则。在3月31日前自行整改到位的,从轻减轻或免于处分、不予处分。

■记者 刘晓波 通讯员 冉春雷

## 株洲保利大厦火患 基本消除

本报3月13日讯 保利大厦地处株洲市天元区长江广场北侧,是集酒店、娱乐场所、办公等为一体的高层商业楼,原来大厦内部消防设施系统瘫痪、消防安全管理混乱。2015年12月,株洲市政府将保利大厦列入重大火灾隐患单位实施挂牌督办。经过当地政府、公安、消防等部门的重视和指导,保利大厦积极整改,目前火灾隐患基本得到有效消除。保利大厦比较严重的火灾隐患虽已整改到位,但仍需进一步落实消防安全责任制度,并确保消防车通道畅通。

■记者 李永亮 见习记者 杨洁规 通讯员 谢小东

### 冬春火灾防控

## 湘西消防筑牢安全管理新屏障

湘西消防支队以开展部队“五无”创建活动为总抓手,不断加强部队安全管理制度化、正规化、规范化建设,连续多年零事故、零违纪、零案件。2012年、2013年连续两年被总队评为“安全工作先进支队”,2016年被消防局评选为“安全防事故先进支队”。

湘西支队在部队安全管理上摸索出了一套适用于自身发展的“三步三动”管理模式。一是健全机制“齐步走”,责任驱动正秩序。采取支队党委常委带队督察、联系点领导重点督察、部门对口全面督察等方式实行定期不定期相结合、明察暗访相结合的方式,铁腕从严治警。2016年,支队督导检查30余队次,发放调查问卷300余份,消除各类事故

苗头及隐患20余处。

二是创新方法“分步走”,管理推动造氛围。2016年,全州发送安全提示短信500余条次、悬挂安全条幅120余条、制作安全板报70块,利用支队微信公众号平台推送“安全提示”、“安全警句”等安全创建活动,安全文化育警成效明显。

三是突出重点“正步走”,作风带动筑基础。狠抓重点人员、紧盯重点部位、严抓遂行任务。2008年以来,支队先后参与抗冰救灾、桥梁垮塌、凤凰、龙山里耶、花垣边城等古城洪涝灾害等重大抢险救援任务,安全管理经受住了考验,有力保障了重大任务圆满完成,实现部队“大安全”、“双稳定”的目标。

■通讯员 肖哲鹏